¿Es pública la escuela pública?

Coordinador: Mariano Fernández Enguita Editorial Praxis. Barcelona 2002. Precio: 22 euros

En octubre de 1999 la revista Cuadernos de Pedagogía publicó un artículo del catedrático de Sociología de la Educación, Mariano Fernández Enguita, titulado "¿Es pública la escuela pública?", en el que responsabilizaba al profesorado del deterioro de la enseñanza pública. Además, el autor asociaba este deterioro al elevado porcentaje de feminización del colectivo docente y a la reducción del tiempo escolar a favor de los profesores. Concluía su furibunda crítica contra el funcionamiento de la docencia en los centros públicos reclamando que se separara "la cizaña del trigo" a través de la vertebración de una carrera docente. El artículo suscitó inmediatamente una avalancha de opiniones a favor y en contra de las tesis planteadas por su autor.

En este libro se recogen las opiniones consideradas más significativas por el propio Fernández Enguita. El capítulo dedicado a las opiniones favorables ha sido titulado "Ya era hora de hablar de ello", mientras que el dedicado a las opiniones contrarias a su contenido lleva por título "Dignidades ofendidas". El libro recoge también algunas aportaciones relativas a la feminización del sector docente, "un tema delicado" según reza el antetítulo del capítulo, para concluir con un epílogo firmado por el propio Fernández Enguita.